
Розділ 3. Зайнятість та економіка 

Індикатор 3.6: Розподіл зайнятого населення за статтю, %: 

за рівнем освіти; 

за професійними групами; 

за статусами зайнятості; 

за видами економічної діяльності (сільське господарство, промисловість, 

послуги, з них: освіта; охорона здоров'я та надання соціальної допомоги; 

мистецтво, спорт, розваги та відпочинок) 

1. Інституційна інформація 

1.1. Організація  

Державна служба статистики України (Держстат). 

2. Основні визначення і поняття 

2.1. Визначення 

Частка зайнятого населення певної групи розраховується як відношення (у 

відсотках) кількості зайнятого населення певної соціально-демографічної групи 

до загальної кількості населення певної соціально-демографічної групи. 

2.2. Поняття 

Зайнятими вважають осіб певного віку (до 2019 року – 15-70 років,  

з 2019 року – у віці 15 років і старше), які:   

працювали впродовж обстежуваного тижня хоча б одну годину за наймом за 

винагороду в грошовому чи натуральному вираженні, індивідуально 

(самостійно), у окремих громадян або на власному (сімейному) підприємстві; 

працювали безкоштовно на підприємстві, у власній справі, що належить  

будь-кому з членів домогосподарства, або в особистому селянському 

господарстві з метою реалізації продукції, виробленої внаслідок цієї діяльності; 

були тимчасово відсутні на роботі, тобто формально мали робоче місце, власне 

підприємство (справу), але не працювали впродовж обстежуваного періоду  

з певних причин. 

Відповідно до Закону України "Про освіту" від 5 вересня 2017 року  

№ 2145-VIII (далі – Закон) введено нові рівні освіти, які відповідають освітнім 

рівням, визначеним Міжнародною стандартною класифікацією освіти  

(МСКО 2011). Починаючи з 2019 року, збір цієї інформації за програмою 

обстеження робочої сили здійснюється відповідно до зазначених змін. З метою 

здійснення порівнянь даних за 2019 рік з відповідною інформацією  



за попередні роки використовуються назви рівнів освіти, що діяли до прийняття 

вищезазначеного Закону. Таблиця відповідності наведена нижче. 

 

Рівень освіти відповідно 

до Закону України "Про освіту" 

від 5 вересня 2017 року 

Рівень освіти відповідно 

до Закону України "Про освіту" 

від 23 травня 1991 року 

(зі змінами) 

Науковий рівень вищої освіти 

Повна вища 
Третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) 

рівень вищої освіти 

Другий (магістерський) рівень вищої освіти 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти Базова вища  

Початковий рівень (короткий цикл) вищої 

освіти 
Неповна вища 

Професійна (професійно-технічна) освіта Професійно-технічна 

Профільна середня Повна загальна середня 

Базова середня Базова загальна середня 

Початкова Початкова загальна 

Розподіл робочої сили за професійними групами здійснюється на основі 

Класифікатора професій (далі – КП), затвердженого та введеного в дію наказом 

Державного комітету з питань технічного регулювання та споживчої політики 

від 28 липня 2010 року № 327.  

Зазначений класифікатор побудований відповідно до Міжнародної стандартної 

класифікації професій 1988 року (ISCO-88) у частині концептуальних 

положень, структурної побудови та головних характеристик професійних 

угрупувань. 

Статус в зайнятості визначається на основі Міжнародної класифікації  

статуса в зайнятості (МКСЗ-93), розробленої відповідно до рекомендацій  

15-ї Міжнародної конференції статистиків праці (січень 1993 року). 

Працюючі за наймом (наймані працівники) – особи, які уклали письмовий 

(або усний) трудовий договір (контракт) з адміністрацією підприємства, 

установи, організації, фізичною особою про умови та оплату трудової 

діяльності. 

Працюючі не за наймом – особи, які, на відміну від найманих працівників, 

самостійно здійснюють свою трудову діяльність на базі організації та ведення 

господарської діяльності фізичної або юридичної особи, відповідають за 

результативність та ефективність цієї діяльності, а також за виконання 

зобов'язань по відношенню до інших осіб, зокрема щодо виконання умов 



трудових договорів з найманими працівниками, тощо. До таких осіб 

відносяться: 

- роботодавці; 

- самозайняті; 

- безкоштовно працюючі члени сім'ї. 

Роботодавці – особи, які працюють самостійно або з одним або з декількома 

діловими партнерами на власному підприємстві (у власній справі) і в цій якості 

наймають на постійній основі для роботи на своєму підприємстві працівників. 

Самозайняті – особи, які працюють самостійно або з одним або декількома 

діловими партнерами здійснюючи діяльність, що приносить дохід, і не 

наймають працівників на постійній основі.  

Безкоштовно працюючі члени сім`ї – особи, які працюють без оплати на 

сімейному підприємстві, що очолює родич. 

Розподіл зайнятого населення за видами економічної діяльності здійснюється 

на основі Класифікації видів економічної діяльності ДК 009:2010 (КВЕД– 

2010), яка гармонізована з Класифікацією видів економічної діяльності 

Європейського Союзу (NACE Rev.2 – 2006). 

З метою порівняння даних щодо зайнятості населення у динаміці відповідну 

інформацію за 2019 рік наведено щодо осіб віком 15-70 років. 

Дані наведено без урахування тимчасово окупованої території Автономної 

Республіки Крим, м. Севастополя та частини тимчасово окупованих територій  

у Донецькій та Луганській областях.  

3. Методологія 

Методологічні положення обстеження робочої сили, затверджені наказом 

Держстату від 06.07.2018 № 128 зі змінами, затверджені наказом Держстату від 

29.04.2020 № 131 (далі – Методологічні положення). 

Згідно з Методологічними положеннями одиницями державного статистичного 

спостереження "Обстеження робочої сили" є домогосподарство, фізична особа. 

Методологічні положення щодо класифікації та аналізу робочої сили й окремих 

форм трудової діяльності, затверджені наказом Держстату від 27.01.2017 № 22. 

Методика розрахунку системи статистичних ваг для поширення результатів 

вибіркового обстеження населення (домогосподарств) з питань економічної 

активності (обстеження робочої сили) на генеральну сукупність, затверджена 

наказом Держстату від 29.12.2017 № 339. 



Методика розрахунку надійності оцінювання показників за результатами 

обстеження робочої сили, затверджена наказом Держстату від 16.12.2020  

№ 354. 

3.1. Розрахунок 

Частка зайнятого населення певної групи розраховується як відношення  

(у відсотках) кількості зайнятого населення певної соціально-демографічної 

групи до загальної кількості населення певної соціально-демографічної групи. 

3.2. Дезагрегування 

В цілому по Україні. 

За статтю. 

За рівнем освіти. 

За професійними групами. 

За статусом в зайнятості. 

За видами економічної діяльності. 

4. Джерела даних 

Державне статистичне спостереження: "Обстеження робочої сили"  

(до 2019 року – "Економічна активність населення України"); 

Форма № 1-ОРС "Анкета домогосподарства" (до 2019 року – форма № 2-ЕАН 

"Анкета домашнього господарства"), форма № 2-ОРС "Анкета обстеження 

робочої сили" (до 2019 року – форма № 1-ЕАН "Анкета вибіркового 

обстеження населення (домогосподарств) з питань економічної активності"). 

5. Доступність даних 

Статистичні таблиці та статистичний збірник "Робоча сила України"  

(до 2019 року – "Економічна активність населення України"), розміщені  

на вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua), розділ "Статистична 

інформація"/"Демографічна та соціальна статистика"/"Ринок праці"/"Зайнятість 

та безробіття". За окремими запитами. 

6. Календар 

6.1. Збір даних 

Згідно з Методологічними положеннями державне статистичне спостереження 

"Обстеження робочої сили" проводиться на несуцільній вибірковій основі  

з місячною періодичністю шляхом опитування населення за місцем постійного 

проживання спеціально підготовленими працівниками (фахівцями  

http://www.ukrstat.gov.ua/


з інтерв’ювання). До 2019 року спостереження охоплювало осіб віком  

15-70 років, з 2019 року – 15 років і старше. 

6.2. Терміни поширення даних 

Терміни оприлюднення на вебсайті Держстату статистичної інформації та 

публікації за результатами спостереження визначені планом державних 

статистичних спостережень та розміщені на офіційному вебсайті Держстату в 

Календарі оприлюднення статистичної інформації (розділ "Статистична 

інформація"), а також Календарі оприлюднення публікацій Держстату та 

Каталозі офіційних статистичних публікацій (розділ "Статистична 

інформація"/"Публікації"). 

6.3. Виробництво даних 

Держстат. 

6.4. Поширення даних 

Держстат. 

7. Посилання 

Методологічні положення обстеження робочої сили (зі змінами): 

http://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2020/131/%D0%9C%D0%9F_%20%E2%84%

96131.pdf 

Методологічні положення щодо класифікації та аналізу робочої сили й окремих 

форм трудової діяльності: 

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2018/292/mp_rs_new.pdf 

Методика розрахунку системи статистичних ваг для поширення результатів 

вибіркового обстеження населення (домогосподарств) з питань економічної 

активності (обстеження робочої сили) на генеральну сукупність: 

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2017/339/m_rssv_ean.zip 

Методика розрахунку надійності оцінювання показників за результатами 

обстеження робочої сили:  

http://ukrstat.gov.ua/norm_doc/2020/354/354.pdf 

План державних статистичних спостережень: 

http://www.ukrstat.gov.ua/plan_stat/2020/plan_2021.zip 

Календар оприлюднення статистичної інформації на 2021 рік:  

http://ukrstat.gov.ua/plansite/2021/pl_stat_inf2021.htm 

Каталог офіційних статистичних публікацій на 2021 рік: 

http://ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/CATALOG_2021_ue.pdf 

Календар оприлюднення публікацій Держстату на 2021 рік: 

http://ukrstat.gov.ua/plansite/2021/publ_2021.htm 

http://www.ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2017/339/m_rssv_ean.zip


Статистичний збірник "Робоча сила України": 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2020/zb/07/zb_r_s_2019.zip 


